
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Ακραία υποστελέχωση των Δασικών Υπηρεσιών στα νησιά του Αιγαίου». 

Οι Δασικές Υπηρεσίες στα νησιά του Αιγαίου λειτουργούν επί σειρά ετών 

υπό καθεστώς σοβαρής διοικητικής αποδυνάμωσης με άμεσες επιπτώσεις στην 

προστασία των δασών, της βιοποικιλότητας και της δημόσιας δασικής περιουσίας στον 

νησιωτικό χώρο. 

Σύμφωνα με τα τελευταία επίσημα συγκριτικά στοιχεία στελέχωσης, όπως παρατίθενται 

σε πρόσφατο Υπόμνημα του Συλλόγου Εργαζομένων Δασικών Υπηρεσιών Αιγαίου, σε 

πανελλαδικό επίπεδο αντιστοιχούσε 1 δασικός υπάλληλος ανά 36,6 km² έκτασης 

ευθύνης ενώ στο Αιγαίο η αντίστοιχη αναλογία ήταν 1 υπάλληλος ανά 59,1 km², δηλαδή 

περίπου 62% δυσμενέστερη.  

Επιπλέον, η ανισότητα αυτή αποτυπώνεται στο εν λόγω Υπόμνημα ανά ειδικότητα, με 

σημαντική υστέρηση σε δασολόγους, δασοφύλακες και διοικητικό προσωπικό, γεγονός 

που επιβαρύνει δυσανάλογα την επιτήρηση, την πρόληψη πυρκαγιών, την εφαρμογή 

των δασικών χαρτών και τον έλεγχο επεμβάσεων σε δημόσια και ιδιωτικά έργα. 

Παράλληλα, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέχει ο Σύλλογος, στην περιοχή ευθύνης 

της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Αιγαίου προβλέπονται 229 οργανικές 

θέσεις, εκ των οποίων σήμερα υπηρετούν πραγματικά μόλις 158 υπάλληλοι, ενώ 16 

θέσεις είναι κενές και 49 δεσμευμένες, δηλαδή πάνω από το 28% της προβλεπόμενης 

στελέχωσης παραμένει ανενεργό. 

Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στη γεωγραφική πολυδιάσπαση του Αιγαίου, καθώς 

στις αρμοδιότητες των Δασικών Υπηρεσιών υπάγονται 793 νησιά και νησίδες, εκ των 

οποίων περίπου 48 κατοικημένες, ενώ οργανωμένες δασικές διοικητικές μονάδες 
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λειτουργούν μόνο σε 21 νησιά. Σε πολλές περιπτώσεις δεν υπάρχει καμία μόνιμη 

διοικητική παρουσία, γεγονός που οδηγεί σε αποσπασματική επιτήρηση και ουσιαστική 

αδυναμία ελέγχου. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.  Επιβεβαιώνουν τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο Υπόμνημα του 

Συλλόγου Εργαζομένων Δασικών Υπηρεσιών Αιγαίου, που τους έχει 

κοινοποιηθεί, αναφορικά με τη στελέχωση, τις οργανικές θέσεις και τη 

γεωγραφική κάλυψη των υπηρεσιών; 

2.  Ποια είναι σήμερα, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία των Υπουργείων, η 

πραγματική στελέχωση των Δασικών Υπηρεσιών στο Αιγαίο ανά ειδικότητα 

και πόσες οργανικές θέσεις παραμένουν κενές ή δεσμευμένες; 

3.  Προτίθεται η κυβέρνηση να υιοθετήσει ειδικό σχέδιο νησιωτικής στελέχωσης 

των Δασικών Υπηρεσιών, με δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα κάλυψης των κενών 

και δεσμευμένων οργανικών θέσεων; 

4.  Πώς θα αντιμετωπιστεί άμεσα η λειτουργική αποδυνάμωση των υπηρεσιών 

σε περιοχές όπου δεν υπάρχει καμία μόνιμη δασική διοικητική παρουσία; 
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